

那个雨天

烟台开发区第一初级中学初二五班 李承育 指导教师 张慧卿

打开日记本,我又看到了那熟悉的缺页。我再次从珍藏包里找出那篇日记,看着看着,我的视线模糊了,思绪又飘回了那个雨天……

那天早晨,阳光灿烂。一早起来,阳光照在身上暖融融的。吃完早饭,我正准备上学,妈妈赶忙说:“宝贝,把伞带上,天气预报说今天有雷阵雨呢。”我一副无所谓的样子:“妈妈,天气预报有时也是不准确的。你看,这天气多好啊!下雨?等到下辈子吧!哎呀,时间快到了。我走了,妈妈再见!”随后就听到妈妈无奈地叹了口气:“哎,这孩子,怎么总是不听劝,每次吃亏都不长点记性,真是拿你没办法!”

下午第四节课,语文老师正在激情飞扬地讲述朱自清的《春》,我被这篇优美的散文吸引着。忽然听

到窗外“哗——哗——哗”的声音,这声音如同爆炸声灌进了我的耳朵:“不会吧!真的下雨了!哎!老天爷也真是的,明明是个艳阳天,怎么忽然下雨了呢?……我可没带伞啊!哎,早知这样,听妈妈的话就好了!”我的心变得紧张起来:“放学的时候不要下雨了!雨,你快点停下来吧……”老天爷好像故意跟我作对似的,雨下得越来越大了,而放学的铃声也在这个时候清脆地响了起来。教室里顿时乱成了一锅粥。有的同学说:“下这么大的雨,怎么回家呀?”有的说:“幸亏早晨妈妈提醒我带伞了,谁和我一起走呀!”……这时,班主任走了进来,高声说:“外面的雨很大,老师叫到谁,谁就出去找家长。”听到老师的话,我立刻兴奋起来,心里就像涌进了一股暖流,因

为我相信,妈妈一定会来接我的。随后老师开始点名,班里的人越来越少,而我却迟迟没有被叫到。本来兴奋的心情好像一下子跌进了万丈深渊,感觉很委屈:“妈妈为什么不来接我呢?难道是因为我早晨不听她的话?”

随着时间的推移,同学们陆续地走了,班上只剩下我一个人了。老师让我到学校传达室耐心地等待。我哪有那么多的耐心呀?望着窗外的瓢泼大雨,看到一个或披着雨披或打着雨伞的急匆匆的身影,一次次的希望被一次次的失望替代。我的视线模糊了。这时,一个浑身湿漉漉的,沾满泥土的人朝学校门口走来,泪光中我认出那个人正是妈妈。我看到妈妈全身都是泥和水,赶



快冲过去,说:“妈妈,你怎么了?”妈妈顾不上解释,只是抱歉地说:“对不起,孩子。我来晚了,你一定等急了吧?快打上雨伞!”我那不争气的眼泪又一次流了下来……

后来我才知道,妈妈那天傍晚正好有个会议,下班晚了。可她又怕我着急,便抄小路到学校来了。可能

是因为心急,也可能因为路滑,妈妈走着走着,竟摔了一跤……我又一次泪流满面了……

那个雨天,是充满了母爱的雨天,也是我人生中最难忘的一天!

我把那篇日记再次放入了我的珍藏包里,它们是我宝贵的精神财富!因为那里记载着浓浓的母爱!

我们父子之间

建昌街小学三年级一班 赵巍 指导教师 徐慧



记得我上幼儿园时,家住在西山,每天都要挤公交车走上十几站路回家。爸爸对此悔恨不已,经常说:“等咱们以后有了钱,就马上买车,不能再让你受这个罪了。”

好多次我和爸爸挤在公共汽车上,却只有一个座位。因为路太远,常常是爸爸站一会儿,我再站一会儿,可就算这样,我们还是感觉很疲倦。于是爸爸把我抱在膝头,我就靠着他宽阔的肩膀入睡。车上的人看到了都很感动。

下了公交,还要走好长的一段路才到家。天已

经快黑了,爸爸背着我,有一句没一句地问我今天幼儿园里学了什么,晚饭有没有吃饱。遇到路边摆小摊的,就毫不吝啬地掏出并不厚实的钱包,为我买些小东西。于是,我的手里常常举着一串糖葫芦或是一小块西瓜,那甜蜜的滋味我至今难忘。而爸爸呢,却累得满头的大汗,我能听到他粗粗的喘息声。虽然当时我还很小,但已经能体会出爸爸的辛苦,泪水不由得在眼眶中打转。

上了小学,我变得淘气了,常常闯出一些不大不小的祸,令爸爸妈妈为我着急。记得有一次,我放学后和小朋友们在院子里玩抓小偷的游戏,正追打得热闹,一个小朋友突然扔来了个石子——坚硬的石子打在我头上,当时鲜血直流,大家慌了,我吓得哇哇大哭。爸爸正好下班回来,看到我受伤了,也顾不上批评我,连忙把我扶

起来。爸爸左手扶着我的肩膀,右手用纸巾捂着我的伤口,让邻居把我抱到他的背上——我用双手紧紧地搂住他的脖子。就这样,爸爸背着我,把我送到医院,让医生给我上药。当时我疼痛不已,但为了不让爸爸太心疼,我只能忍着,把眼泪咽到肚子里。爸爸看着我痛苦的模样,心疼地流着泪说:“儿子,对不起,这次都怪爸爸,是我没有保护好你。”虽然我疼得说不出一句话,但是真的很感动。

我和爸爸之间还有很多感人的事,一时间都数不过来,在我成长的道路上,爸爸始终扮演着一个保卫者的角色。但是他并不溺爱我,而是以自己的实际行动告诉我,做一个男人要坚强,要勇敢。

我真希望自己快点长大,成为一个真正的男子汉。到时候,我就可以用自己宽阔的肩膀,帮爸爸扛起生活的重担。

炸麻花

苗家完小三年级一班 齐鲁晚报小记者 王馨婕



星期日早上起来阳光明媚,我和妈妈决定炸麻花。

妈妈发好了面,经过一上午的发酵。吃完午饭,我们开始做麻花了。妈妈先和好面,然后擀好了一个圆饼,用刀切成一块一块的面条,最后把小块面搓成细长条。握住面的两头,向相反的方向搓,再提起两头,两条就自然卷在了一起,形成了麻花拧劲状。我做完了第一个麻花,妈妈说:“这个做的不太好。”妈妈帮我纠正了一下,让我又连做了几个。做完以后,妈妈说:“这些做的还可以。”我看到自己第一次做的麻花,心里美滋滋的。

开始炸麻花了,我看到妈妈在那里炸,我连忙跑过去,说:“妈

妈,让我也炸一个吧?”说完,我就把麻花扔了进去,油一下子溅到了我的手上,烫了一个泡。妈妈说:“要贴着锅边慢慢地放进去,一定不要用力往锅里扔,那样会溅起油花的!”我听了妈妈的提醒,又连着放了几个麻花,妈妈说:“你炸得一个比一个有进步了!”那些小麻花在油锅里上下翻滚,一会儿就变成黄色的了,出锅以后,我连忙给了妈妈一个,让她先尝尝,然后我又吃了一口,麻花实在是太好吃了。这个麻花又香又脆,还很甜。

虽然这次炸麻花的时候烫了一个泡,但是炸出了我的成果,我的经验。我心里还是像是吃了蜜一样甜。

母爱的力量

烟台十三中六年级二班 岳滢英 指导教师 吕彬彬



爱是一种力量,母爱更是一种伟大的力量。

母爱让我变得勇敢。从出生到现在,十二年来,我一直依靠母爱的力量,才能在人生道路上一直前进,在学习上一路前进,在生活中一直前进。母爱是一种包容,包容着我的一切。

是母爱将一个人净化,让人变得天真、纯洁;在母爱的保护下,每个人都会很大胆,因为母亲为我们撑起了一片天。

在学习上,我的英语从三年级到五年级一直是全班第二名,是母爱支撑着我努力学习,奋发向上。

在生活中,小时候母亲给我喂饭,带我出门,帮我洗澡,给我

做饭,现在12岁的我可以独立完成这些事情了,而这些全是母亲一点一滴教会我的,是母亲教会我学会在生活中独立。

人生的道路上,母亲教诲我说:“做人不要强出头,不要炫耀自己,不要太骄傲”,“要吸取别人的长处,来弥补自己的短处”,“要脚踏实地做好每一件事”……我慢慢地领悟这些道理,于是一步步走向成熟。

母爱就像一本教科书,里面是爱的海洋,而爱的海洋又包括哲理的海洋、动力的海洋、勇气的海洋……

母亲,谢谢您,谢谢您给了我这么多宝贵的东西,您的爱是我人生中永不枯竭的力量。

人人都献出一点爱

通讯员 铁军 成江 美秋

一名患有肾病的年轻父亲,一名瘦弱的母亲,一个六岁的男童组成的不幸而又幸运的三口之家。不幸的是父亲年纪轻轻患上了重症,幸运的是生在我们社会主义新农村。这是一个真实家庭,年轻的父亲……车道平就生活在福新街道办事处黄家居委会。

三年前的春天,车道平被查出患有严重的肾炎,这个消息对于这个三口之家犹如晴天霹雳。他年迈的老父亲是一名残疾人,本来就不富裕的家庭为车道平结婚生子已花费得所剩无几,年迈残疾的父亲眼见病重的儿子、懵懂的小孙子,愁眉紧锁,没有办法。

面对他家的实际困难,居委会主任、计生协会会长曲培成召集居

两委成员召开会议,鉴于车道平家的实际困难,发动居民积极为车道平捐款救助这个不幸的家庭。

一方有难,八方支援,居委会在广播上一呼吁,居民们奔走相告,居委会领导首先带头捐款,根据自己的实际收入水平,你一百,他一千,大家纷纷慷慨解囊,连孩子们也把自己的压岁钱、零花钱捐出来了。多的捐到几千元,少的捐到几十元,办事处领导听说此事也加入捐款行列,几天时间,终于为车道平筹集到换肾的手术费。

众人拾柴火焰高,在大家的帮助下,车道平年轻生命保住了,让这个不幸的家庭得到了新生,年迈残疾的父亲脸上挂起了久违的笑容。

可敬的紫藤

烟台开发区第一小学三年级六班 齐鲁晚报小记者 魏瑶 指导教师 曲彦秋

在我美丽的校园里有一道引人注目的风景——紫藤架。紫藤架长有50米左右,宽有8米左右,横卧在校园中间,也是我们嬉戏的好场所。

每当我从紫藤身旁走过时,便会驻足凝望。紫藤架是由许多棵紫藤组成,紫藤的主干又粗又长,仿佛像巨蟒缠绕在一起。枝条又细又长,而且具有极强的韧性,彼此缠绕着,支撑着,坚强地向上升攀着。条条枝条好像久违的老朋友,紧紧地拥抱在一起。它们靠着自己的韧性和凝聚力,编织成一张巨大的“蜘蛛网”。紫藤的枝条密密层层挡住了光线,在烈日当头的夏天,为我开辟了一条郁郁葱葱的绿色通道。

各枝条之间不仅传递着力量,而且传播着希望。遇到狂风时,它们会挺直身子昂起头,勇敢地迎接狂风的怒吼;遇到暴雨,它们会互相安慰,抚摸,蓄势待发,因为它们坚信:风雨过后必有彩虹!

每年的清明节过后,紫藤花陆续绽开了笑脸。一串串的花朵,有的悠闲地躺在紫藤架上,尽情地沐浴着春天里的阳光;有的像顽皮的孩子在荡秋千,挂在紫藤架上,随风飘荡。“五一”前后是花期最旺盛的时期,浓郁的清香,弥漫着整个校园,也引来了许多翩翩起舞的蝴蝶,勤劳的蜜蜂也不甘示弱,在紫藤的上空,跳起了快乐的舞蹈。紫藤花的盛开,

使校园的春色更浓,更惹人喜爱。

让人喜爱的紫藤不仅是漂亮的外表和浓郁的清香,而是紫藤的那种韧性和强大的凝聚力。我想到:在我们这个五十六个民族的大家庭里,不正是具有紫藤的精神吗?无论遇到怎样的困难,即使是在汶川、玉树地震这样的巨大灾难面前,全国人民不正是像紫藤一样,手拉手,心连心,用我们的爱心筑成一条坚不可摧的万里长城,共度难关,重建家园了吗?

我多么希望:紫藤精神不仅能遍及我的校园,而且能传播到祖国大地每一个角落,让紫藤精神永远激励着我们中华民族。



